



泰州腾龙不锈钢高端精线智能制造项目： 新质生产力助推产业升级迈向新高度

腾龙不锈钢高端精线智能制造项目由中国民营制造业500强、不锈钢线材龙头企业腾龙精线集团有限公司投资15亿元建设，是腾龙集团重大的战略举措。项目位于我市戴南镇，占地150亩，建筑面积8万平方米，入选2023年江苏省重大项目。项目的建成将有力地推动地区不锈钢线材行业向智能化、高端化迈进。

腾龙精线集团是专业从事不锈钢线材深加工的大型集团公司，拥有全球领先的技术和设备。该集团年产销不锈钢线材及其制品约80万吨。现在拥有山东滕州、浙江宁波、越南胡志明等三大核心生产基地，全部采用集团自主研发的智能制造设备。

“我身后是我们集团设备公司最新研发的连续式固溶退火炉生产线，采用

了最新的隔热材料，使退火炉的能耗降低了20%，生产效率提高了10%。”在项目试运行车间内，腾龙精线（江苏）有限公司销售经理王艇介绍道。项目采用世界一流的技术和设备，包括智能自动化生产线、先进的退火炉和质检系统，力求实现生产过程的智能化、自动化，提高生产效率和产品质量。谈及项目落户时，王艇坦言，之所以选址戴南是经过慎重考量的，一方面当地政府成立服务专班全力做好项目建设的全要素保障、全过程服务，为项目早日达产见效提供了坚实支撑；另一方面公司也志在充分利用戴南镇品类齐全的原材料资源、先进的炼钢技术以及前沿的创新制造能力，实现集团发展再上新台阶。

自今年3月份试运行以来，目前项

目一期工程已完成5条连续式固溶退火炉生产线。按照当下状况，试生产线日生产能力达到60吨以上，一期工程全部设备将在上半年陆续投入运行，月产能预计4000吨以上。同时，由于产品需求旺盛，在手订单已经排到今年12月份，剩余所有生产线也正在全力以赴加快投入运行的路上。

据了解，腾龙不锈钢高端精线智能制造项目总投资规模达15亿元，计划年产3万吨以A286等高温合金材料和双相钢为主的不锈钢精线和3.7万吨航天核电不锈钢紧固件产品，将广泛用于高精度五金、弹簧、汽车、医疗等行业。此外，生产线还采用了环保工艺，减少了废水、废渣的排放，保证产能稳步提高的同时让绿色生产见行见效。

该项目的建设不仅将推动不锈钢精

线行业的技术创新，提升企业竞争力，还有望引领产业向智能化、自动化方向迈进，为戴南制造、兴化制造迈向更高水平和更广阔发展空间注入新的活力和动力。腾龙精线（江苏）有限公司总经理杨金道告诉记者，目前试运行已初步成功，预计未来产能将稳步提升。“随着项目的逐步推进，我们集团将继续发挥领军企业作用，向高性能特种材料和深度加工高端突破、两端延伸，推动产业链的延伸和完善，实现高质量发展和产业升级的新突破。”杨金道表示。

全媒体记者 夏子轩

弘扬“四敢”精气神
永葆发展“兴”活力

市国有(集体)资产管理委员会召开第十一次会议

本报讯(全媒体记者 刘娟 管新宇)4月17日下午,市国有(集体)资产管理委员会召开第十一次会议,就各市属国企近期重点工作进行研究讨论。市委副书记、市长殷俊主持会议并讲话,市领导刘洪、陈林参加会议。

会议研究讨论了关于全市加装电动车集中充电设施项目事项,认为加快电动车集中充电设施建设是保障民生需求、推动绿色出行的重要举措,相关部门、企业及属地要在推进电动车集中充电设施专项整治上善作善成,深化落实

较大隐患动态清零机制,并紧密结合实际,合理规划充电设施布局,从紧从快推动项目建设速度,早日为更多市民提供安全、便捷、高效的充电服务。

会议研究讨论了关于兴东镇河蟹育繁推一体化配套工程事项,要求相关部

门和兴东镇要科学规划、精心组织,确保项目的顺利实施,持续为全市探索河蟹养殖新技术新模式、提高养殖效益和市场竞争能力积蓄动能。

会议还研究讨论了关于坑塘水面标准化改造与乡镇合作建设模式等其他事项。

垛田研究会召开一届二次会员大会

本报讯(全媒体记者 李祝海)4月18日上午,兴化市垛田研究会召开第一届第二次会员大会,总结过去一年研究会所做的各项工作,部署今后一段时期的工作任务。

“兴化垛田”是国家文物保护单位、全球重要农业文化遗产、世界灌溉工程遗产。为推进系列有份量、有深度的研究成果,进一步保护和利用好垛田资源,助力全市文旅融合和经济社会高质量发展

展,去年4月18日,市政协成立了“兴化市垛田研究会”。一年来,在市政协的领导下,研究会围绕“弘扬垛田文化、服务兴化发展”的定位,积极开展各项工作,在服务我市申报国家历史文化名城、“兴化垛田”申报世界文化遗产方面开展了基础性研究、学术性研讨和资料搜集整理工作,同时组织会员深入调查研究,撰写调研报告,助力推进文旅融合。研究会以弘扬垛田文化为己任,通过举办研

讨会、举办专题讲座等方式,深入挖掘垛田文化背后的故事;整合会员、创作者、学校资源和力量,推动垛田文化进校园、进校本教材、进课堂;找准结合点,把“垛田元素”融入和美乡村建设、乡村振兴事业中,提升乡村“颜值”和文化品位。研究会创办的《垛田》会刊,因研究领域的专业性、作品的原创性、内容的可读性,受到不少读者的认可和关注。

今后一段时期,研究会将按照“巩固

与提升并重、研究与服务并进、深化与拓展并举”的思路,持续做好服务大局、课题研究、文化传承、自身建设等重点工作,推动研究会工作再上新台阶、攀登新高度。

会员大会上,研究会特邀南京大学建筑与城市规划学院教授、南京大学—剑桥大学建筑与城市合作研究中心主任鲁安东,为会员作题为《在多重视野下看兴化垛田的当代价值》的专题讲座。

王乾高:尽心履职显担当 为民情怀记心间

被基层党员干部群众誉为“上接天线、下接地气”的“理论宣讲家”,用实际行动引领书香政协建设,致力于关心关爱未成年人保护工作……他就是江苏首批省级党课名师,市政协常委、政协理论研究会副会长、秘书长王乾高。

王乾高长期从事基层组织工作,一心热爱党的理论宣讲事业,30多年如一日,坚持深入基层、扎根群众,常年奔波在乡村、社区、校园、企业、机关和部门单位宣讲党的理论和路线方针政策,有效推动党的创新理论“飞进寻常百姓家”。“我是理论宣讲的一块砖,哪里需要哪里搬。”这是王乾高的口头禅。他深知“打铁必须自身硬”,推动基层理论宣讲走深走实,宣讲者先要打牢自己的理论功底。他紧跟时代发展,站在理论前沿,加强学习研

究,多年来分类整理的理论学习笔记足足100多本,立足习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,在自身专业方向和研究专长基础上,全方位、多维度、深层次开展理论研究,做到知其然、知其所以然、知其所以必然。

无论是在理论宣讲岗位中,还是在政协委员履职路上,王乾高始终践行着文艺新闻组的工作使命与担当,履职尽责,深耕不辍。他积极推动书香政协建设,去年四月,在金东门游客中心,一个占地十余平方米、藏书两百余册的“委员书房”正式揭牌,为政协委员、社区居民以及外来游客提供阅读学习场所、搭建交流平台,成为深化联络交流社区群众、巩固扩大统一战线的新渠道。说起建设书香政协的初衷,王乾高是这样说的,

“书香政协不是简单地挂在嘴边,也不是写在墙上,而是需要我们政协委员以实际行动来引领书香政协,从自身做起,好好读书,读好书,切实把读书收获转化为做好政协工作的过硬本领、履职尽责的工作成果。”

据了解,王乾高连续三年获得政协优秀提案,他长期注重民生关切,坚持用小切口大视野建言献策,通过大量调查工作,今年提出学前教育招生难、生源流失以及公立医院的医疗资源共享等三份提案。他特别提出了我市学前教育招生难的问题,他告诉记者,“我建议要加大宣传力度,公办学校的优质资源要合理地互动,推进城区学前教育的规模办学,对城区幼儿园在招生政策上予以扶持,城郊的公办幼儿园则给予校车支持,让

农村幼儿能够搭上校车,相信通过多方努力,最终形成合力,解决目前招生难的困境。”

如今58岁的王乾高,走过了人生半载,“人生不过百年,我把人生规划为三个30年,第一个30年要勤奋刻苦,通过勤奋刻苦解决学业、工作以及家庭问题,对得起父母的养育之恩。第二个30年要专心工作,脚踏实地、敢于创新,对得起组织的培养和厚爱。退休后的30年要积德行善,尽己所长发挥余热,要对得起生命。”他是这么说,也是这么做的,用最质朴的语言分享了自己的人生感悟。

全媒体记者 王璐

政协委员风采